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Niederschrift 
konstituierenden Sitzung der Gemeindevertretung Schossin 

 
(vorbehaltlich der Genehmigung, Ergänzung bzw. Korrektur in der nächsten Sitzung) 

 

 Sitzungstermin: Dienstag, 18.06.2019 
 Sitzungsbeginn: 19:30 Uhr 
 Sitzungsende: 20:10 Uhr 
 Ort, Raum: Schossin, im Feuerwehrhaus, Feldstraße 1, 

19073 Schossin 

Anwesend sind: 
Bürgermeister 
Herr Erwin Balschuweit  
Gemeindevertreter 
Frau Marlies Brandenburg  
Herr Michael Jurock  
Herr Jochen Klemann  
Herr Stefan Marx  
Herr Volkmar Sonder  
Herr Rafael Vering  
Verwaltung 
Frau Mandy Dannenberg Protokollantin 
Herr Maik Helterhoff, Leitender 
Verwaltungsbeamter 

Leitender Verwaltungsbeamter 

Gäste 
Herr Udo Groß  
Herr Holger Stein  
Herr Heiko Weiß  
 

Entschuldigt fehlen: 

Tagesordnung: 

Öffentlicher Teil 

1 Feststellung des ältesten Mitgliedes der Gemeindevertretung und Sitzungseröffnung 
2 Feststellung der Ordnungsgemäßheit der Ladung und der Beschlussfähigkeit 
3 Ernennung des Bürgermeisters (Aushändigung der Ernennungsurkunde und 

Vereidigung) 
4 Verpflichtung des Vorsitzenden und Übergabe der Sitzungsleitung an den Bürgermeister 
5 Verpflichtung der weiteren Mitglieder der Gemeindevertretung 
6 Wahl der Stellvertreter des Bürgermeisters 
6.1 Wahl des 1. Stellvertreters des Bürgermeisters 
6.2 Wahl des 2. Stellvertreters des Bürgermeisters 
7 Ernennung der stellvertretenden Bürgermeister (Aushändigung der Ernennungsurkunden 

und Vereidigung) 
8 Wahl der weiteren Mitglieder des Hauptausschusses (2 Gemeindevertreter) 
9 Wahl der Mitglieder für den Ausschuss für Bau-, Raumentwicklung und Umwelt (3 
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Gemeindevertreter, 2 sachkundige Einwohner) 
10 Wahl des Vertreters in den Wasser- und Bodenverband "Schweriner See/Obere Sude" 
11 Bestätigung der Sitzungsniederschrift vom 25.04.2019 
12 Anfragen und Mitteilungen 
 

Protokoll: 

Öffentlicher Teil 

zu 1 Feststellung des ältesten Mitgliedes der Gemeindevertretung und Sitzungseröffnung 
 Herr Balschuweit stellt fest, dass er ältestes Mitglied der Gemeindevertretung ist und 

begrüßt alle Gemeindevertreter und Gäste. 
  
  
zu 2 Feststellung der Ordnungsgemäßheit der Ladung und der Beschlussfähigkeit 
 Herr Balschuweit stellt die fristgerechte Ladung und die Beschlussfähigkeit mit 7 von 7 

Gemeindevertretern fest. 
 
Herr Balschuweit übergibt das Wort an Herrn Heiko Weiß. 
 
Herr Weiß richtet abschließende Worte nach 15 Jahren Bürgermeister an die Gemeinde 
Schossin. Er bedankt sich für das entgegengebrachte Vertrauen der Einwohner. Darüber 
hinaus beim Amt Stralendorf. Herr Weiß sei optimistisch für die zukünftige Zusammenarbeit.  
 

  
  
zu 3 Ernennung des Bürgermeisters (Aushändigung der Ernennungsurkunde und 

Vereidigung) 
 Bei der Kommunalwahl am 26.05.2019 wurde Herr Erwin Balschuweit zum Bürgermeister 

der Gemeinde Schossin gewählt. Herr Balschuweit nimmt die Wahl zum Bürgermeister an.  
 
Herr Weiß und Herr Stein überreichen Herrn Balschuweit die Ernennungsurkunde und 
vereidigen ihn. 

  
  
zu 4 Verpflichtung des Vorsitzenden und Übergabe der Sitzungsleitung an den 

Bürgermeister 
 Der Tagesordnungspunkt wird gestrichen.  
  
  
zu 5 Verpflichtung der weiteren Mitglieder der Gemeindevertretung 
 Der Bürgermeister verpflichtet die Gemeindevertreter zur gewissenhaften Erfüllung ihrer 

Pflichten.  
  
  
zu 6 Wahl der Stellvertreter des Bürgermeisters 
  
  
  
zu 6.1 Wahl des 1. Stellvertreters des Bürgermeisters 
 Herr Balschuweit schlägt für die Wahl zum 1. Stellvertretenden Bürgermeister Herrn Jochen 

Klemann vor.  
 
Die Abstimmung über den Vorschlag erfolgt in einer offenen Abstimmung.  
 
Herr Klemann wird mit 6 JA-Stimmen und 1 Stimmenenthaltung zum 1. Stellvertretenden 
Bürgermeister gewählt.  
Herr Klemann nimmt die Wahl zum 1. Stellvertretenden Bürgermeister an.  
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zu 6.2 Wahl des 2. Stellvertreters des Bürgermeisters 
 Für die Wahl des 2. Stellvertreters des Bürgermeisters schlägt Herr Balschuweit Herrn 

Rafael Vehring vor. 
 
Die Abstimmung über den Vorschlag erfolgt in einer offenen Abstimmung.  
 
Herr Vehring wird mit 6 JA-Stimmen und 1 Stimmenenthaltung zum 2. Stellvertreter des 
Bürgermeisters gewählt.  
Herr Vehring nimmt die Wahl zum 2. Stellvertretenden Bürgermeister an.  

  
  
zu 7 Ernennung der stellvertretenden Bürgermeister (Aushändigung der 

Ernennungsurkunden und Vereidigung) 
 Der Bürgermeister nimmt dem 1. Stellvertreter, Herrn Klemann, und dem 2. Stellvertreter, 

Herrn Vehring, den Diensteid ab, überreicht die Ernennungsurkunden und ernennt die 
Stellvertreter zu Ehrenbeamten. 

  
  
zu 8 Wahl der weiteren Mitglieder des Hauptausschusses (2 Gemeindevertreter) 
 Für die Wahl der Mitglieder im Hauptausschuss liegt ein Vorschlag vor: 

 
Vorschlag: 

- der Bürgermeister, Herr Balschuweit – gesetzt 
- Herr Jochen Klemann 
- Herr Rafael Vehring 

 
Die Abstimmung erfolgt in einer offenen Abstimmung.  
 
Der Vorschlag wird einstimmig durch die Gemeindevertretung bestätigt. 
 
Gewählte Hauptausschussmitglieder:  Herr Balschuweit 
       Herr Klemann 
       Herr Vehring 

  
  
zu 9 Wahl der Mitglieder für den Ausschuss für Bau-, Raumentwicklung und Umwelt (3 

Gemeindevertreter, 2 sachkundige Einwohner) 
 Für die Wahl der Mitglieder im Hauptausschuss liegt ein Vorschlag vor. 

 
Vorschlag: 

- Frau Brandenburg 
- Herr Marx 
- Herr Jurock 

 
Die Abstimmung erfolgt in einer offenen Abstimmung.  
 
Der Vorschlag wird einstimmig durch die Gemeindevertreter bestätigt.  
 
 
Gewählte Bauausschussmitglieder:   - Frau Brandenburg 

- Herr Marx 
- Herr Jurock 

  
  
zu 10 Wahl des Vertreters in den Wasser- und Bodenverband "Schweriner See/Obere Sude" 
 Als Vertreter der Gemeinde Schossin in den Wasser- und Bodenverband „Schweriner 

See/Obere Sude“ wird  
 

 Herr Volkmar Sonder 



  Ausdruck vom: 20.09.2019 
  Seite: 4/4 

 

vorgeschlagen.  
 
Der Vorschlag wird einstimmig durch die Gemeindevertreter bestätigt. 
 

  
  
zu 11 Bestätigung der Sitzungsniederschrift vom 25.04.2019 
 Die Sitzungsniederschrift vom 25.04.2019 wird mit 3 JA-Stimmen und 4 

Stimmenenthaltungen bestätigt.  
  
  
zu 12 Anfragen und Mitteilungen 
 Folgende Themen wurden besprochen:  

 
- Auftrag Baumschnitt / Schreddern Totholz, Herr Balschuweit wird dies prüfen und 

sich kümmern 
 

- Beschädigung Laternenmast, Herr Jurock wird sich kümmern, dass die Laterne / 
Kuppel wieder instand gesetzt wird  
 

- Hauptentwässerung Bäume, auf Zuständigkeit des Wasser- und Bodenverbandes 
wird verwiesen 
 

- Umgehung Dümmer / Löcher im Asphalt, Vorschlag des Bürgermeisters einer 
Ortsbegehung 
 

- Verlegung Glasfaserkabel (WEMACOM), der LVB schlägt dazu eine Termin zur 
Vorsprache im Amt vor 
 

- Probleme mit Fa. Marquardt, Bürgermeister wird sich kümmern 
 

- Besetzung der Feuerwehr  
 
 

  
  
 
 
 
________________________________________________________________________________ 
Genehmigt und wie folgt unterschrieben: 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Vorsitzender         Schriftführer 
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